
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

FACULDADE DE MEDICINA 

DEPARTAMENTO  DE CLÍNICA MÉDICA 

ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO ANO DE 2022 

Aos onze dias do mês de  maio de dois mil e vinte dois, às sete horas e trinta minutos, de 

modo híbrido, realizou-se a III Reunião Ordinária da Câmara do Departamento de Clínica 

Médica, presidida pela Chefe do Departamento, Profa. Eliane Viana Mancuzo. Presentes: 

Marcio Weissheimer Lauria, Gabriel Assis Lopes do Carmo, Letícia Ferreira Gontijo 

Silveira, Graziela Chequer, Marcus Vinicius Melo de Andrade, Maria Marta Sarquis 

Soares, Enio Roberto Pietra Pedroso, Marco Túlio Gualberto Cintra os discentes Luís 

Henrique Dias Lima e  Carlos Eduardo de Menezes e Souza Filho e a Secretária Evanete 

Gomes Diniz. Não compareceram: Vinicius Tostes Carvalho, Silvana Spindola de 

Miranda e Rosália Morais Torres (justificaram   suas  ausências).1. Aprovação das atas: 

Foi apresentada e aprovada a ata da II Reunião Ordinária.  2. Pareceres dos projetos de 

pesquisa e extensão: Ad Referendum o projeto “Centro São Paulo-Minas Gerais 

(SaMiTrop) para Tratamento da Doença de Chagas, de interesse do Profo. Antônio Luiz 

Pinho Ribeiro, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto “Ampliação da Triagem 

Neonatal Biológica Para Distúrbios Genéticos e Congênitos com Monitoramento do 

Cuidado”, de interesse do Profo. José Nélio Januário, teve parecer favorável e foi 

aprovado. O projeto “Aprendizado de Máquina como Ferramenta de Predição, 

Otimização de Resultados e Redução de Carga de Trabalho no Cuidado de Pacientes 

Críticos” de interesse do Profo. Saulo Fernandes Saturnino, teve parecer favorável e foi 

aprovado. O projeto “Estudo Rosa dos Ventos: diferenças regionais nas características 

clínicas e no tratamento de insuficiência cardíaca crônica no Brasil” do Profo. Gabriel 

Assis Lopes do Carmo, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto “Ultrassonografia 

de tórax simplificado na identificação precoce da doença pulmonar intersticial em 

pacientes com artrite reumatoide: extensão do estetoscópio no consultório,”  de interesse 

da Profa. Eliane Viana Mancuzo, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto 

“Diagnóstico Diferencial Entre Demência Frontotemporal e Doença de Alzheimer - Um 

Relato de Caso”, de interesse do Profo. Luís Felipe José Ravic de Miranda,  teve parecer 

favorável e foi aprovado. O projeto “Comorbidades e adesão ao tratamento de idosos em 

um município no interior do estado de Minas Gerais”, de interesse do Profo. Luís Felipe 

José Ravic foi colocado em diligência.   O projeto “Estudo de coorte para avaliação do 

impacto em longo prazo da COVID-19 no Brasil: Estudo pós-COVID Brasil 2 (pacientes 

ambulatoriais).”de interesse da Profa.  Carolina Coimbra Marinho ,teve parecer favorável 

e foi aprovado. O projeto “- Concordância entre a dessaturação no teste de caminhada de 

seis minutos e medida de difusão de monóxido de carbono reduzida, de interesse da Profa. 

Eliane Viana Mancuzo, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto “Registro 

multicêntrico da incidência relativa de doenças pulmonares intersticiais no Brasil,” de 

interesse da Profa. Eliane Viana Mancuzo, teve parecer favorável e foi aprovado. 2.1 – 

Horário Especial: Foi apresentado e aprovado o pedido de concessão de horário especial 

feita pela professora Vanessa Barreto Rocha. Foi apresentado e aprovado o pedido de 

concessão de horário especial feita pelo professor Paulo Caramelli. Foi apresentado e 



aprovado o pedido de concessão de horário especial feita pelo professor Saulo Fernandes 

Saturnino. 2.3 -  Profissional Voluntário: Foi apresentado e aprovado o plano de 

trabalho para renovação do contrato da professora voluntária Maísa de Fátima Satiro 

Oliveira. 2.4 –– Liga Acadêmica: Foi apresentada e aprovada a renovação da Liga 

Acadêmica Gastroenterologia e Hepatologia – sob a coordenação da 

Profa.Cláudia  Alves  Couto. Foi apresentada e aprovada a renovação da Liga Acadêmica 

Diabete Mellitus – sob a coordenação do Profo. Márcio Weissheimer Lara.  2.5 - Outros 

assuntos: Foi solicitado pelos discentes André Luiz de Jesus Mendes e Bruno Rodrigues 

Pereira a ativação de disciplinas optativas oferecidas pelo Departamento de Clínica 

Médica, a Profa. Eliane Viana Mancuzo se  dispôs a incentivar os docentes do 

Departamento a ativar as disciplinas optativas.Nada mais havendo a tratar, para constar, 

lavrou-se a presente ata que segue assinada por mim, Evanete Gomes Diniz, Secretária 

do CLM, e pela presidente da Câmara, Profa. Eliane Viana Mancuzo. Belo Horizonte, 11 

de  maio  de 2022. 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Evanete Gomes Diniz, Secretário(a), em 
14/06/2022, às 11:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º 
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020. 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Eliane Viana Mancuzo, Chefe, em 
14/06/2022, às 12:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º 
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020. 
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